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čtěte uvnitř

 Při pohledu směrem do auto-
busu jedoucímu na akci Kapka 
krve pro naše děti, mám hřejivý 
pocit ze sebe i z ostatních. Dne 
6.4. jsem po padesáté darova-
la krev a na dalších lehátkách 
v odběrovém sále ležel nejen 
můj syn, ale i „moje děti“, kte-
ré prošly naší mateřskou školou. 
Každý z těchto dárců si zaslouží 
úctu a dík veřejnosti! Všichni 
lidé mají své problémy – zdra-
votní, osobní, náboženské, vlast-
ního přesvědčení – proč krev 
nedají nebo nemohou. Ovšem 
ve chvíli, kdy vaše dítě či jiný 
blízký člověk potřebuje akutně 
krev, tak by každý z nás oběto-
val vše pro pomoc a záchranu. 
Po pominutí nebezpečí se rychle 
zapomene. Proto připomíná naše 
Kapka vždy dvakrát do roka 
možnost připojit se k nám.  

 Mohu říci, že parta lidí – dár-
ců – je velmi různorodá, pest-
rá, ale hlavně správná. Rudou 
a hlavně potřebnou krev má 
starosta, doktorka, učitelka, ka-
deřnice, řidič nebo prodavač-
ka. Nového dárce podpoří ra-
dou, vtipem, pomocnou rukou 
a pokud je potřeba i mokrým 
ručníkem. Poděkování těmto 
dárcům není žádným přehna-
ným gestem či nepatřičným 
sentimentem, ale vyjádřením 
díku za lidskost a nesobeckost. 
Veřejnou odměnou pro dárce je 
plaketa – medaile, ale neznám 
dárce, který hrdě kráčí s me-
dailí na hrudi. Tyto lidi nijak 
nehýčkáme a ani „na rukou ne-
nosíme“, ale právě jejich krev 
pomáhá zachraňovat životy. 
 Pamatuji již za svoji dárcov-
skou éru hodně. Ať to byl od-

běr přímo v odběrovém auto-
busu, na zdravotním středisku 
nebo v současnosti ve Fakultní 
nemocnici v HK. Vzhledem 
k tomu, že mám celoživotní 
trauma z injekcí, tak si vždy 
při odběru představuji, pro 
koho právě krev „jako předá-
vám“ a to mi pomáhá potlačit 
strach z jehly. Čas rychle letí 
a tak jsem dříve myslela na své 
stárnoucí rodiče, potom na své 
malé děti a dnes – dnes už dá-
vají krev moje děti a já si ji 
(teoreticky) ukládám pro sebe. 
Každý zdravý člověk si může 
takto nastavit svůj životní směr 
a při pohledu zpět si může po-
klepat sám sobě na rameno. 
Protože na dárcích opravdu nic 
při běžném setkání nepoznáte, 
ledaže by připjali své medaile.
 Vlasta Gallová 

 Zatímco rodiče jedou odevzdat svou „kapku“ do fakultní nemocnice, pro děti z mateřské školy 
je vždy připraven zajímavý výlet. Tentokrát to byla návštěva divadla DRAK v Hradci Králové.

 V neděli 8. května sla-
víme totiž DEN MATEK. 
Tento svátek byl vyhlášen 
v roce 1912 v USA, u nás 
na návrh paní Alice Masa-
rykové, manželky preziden-
ta, se slavil poprvé v roce 
1922. Za komunistických 

dob se od sla-
vení upus-
tilo a zno-
vuzrození 
zažil až 

po revoluci 
v roce 1989.

Nezapomeňte 
na maminky!

po revoluci 
v roce 1989.

Rokytnická Kapka krve je kapkou naděje pro všechny



   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady města
Kompletní text 

Usnesení rady města 
je uveden na internetových 

stránkách města 
www.rokytnice.cz nebo k na-
hlédnutí na Městském úřadu 

v Rokytnici v Orlických horách.

Informace z jednání rady města dne 
21.3.2016 a 4.4.2016 - zkrácený výpis.

l Cena města (jmenování komise)
Tajemník předložil návrh na jmenování členů do Komise pro udělová-
ní cen města Rokytnice v Orlických horách. Ze strany radních nebyly 
žádné připomínky.
Rada města jmenuje: členy Komise pro udělování cen města Ro-
kytnice v Orlických horách ve složení Ing. Josef Jehlička, Ing. Milan 
Rozsíval, Mgr. Miroslav Rűcker, Antonín Jirout a Naděžda Mlynářová. 

l Žádost o výpůjčku zámeckého parku – Clan Orlických ho-
ralů z.s.
Tajemník seznámil s návrhem smlouvy. Záměr byl vyvěšen na úřed-
ní desce, jak bylo schváleno na jednání rady města dne 22.2.2016. 
Nebyly žádné připomínky.
Rada města schvaluje: uzavřít se spolkem Clan Orlických horalů 
z.s. Rokytnice v Orlických horách smlouvu o výpůjčce nemovitosti 
pozemku č.4/1 v k.ú. Rokytnice v O.h. dle předloženého návrhu.

l Grantový program na podporu kultury a sportu 2016
Starosta spolu s komisí pro sport předložili návrhy programů pro 
poskytování dotací na podporu sportu a kultury. Po krátké diskuzi 
byly programy schváleny.
Rada města schvaluje: program pro poskytování dotací právnickým 
a fyzickým osobám na podporu sportu a program pro poskytování 
neinvestičních dotací právnickým a fyzickým osobám na podporu 
kultury a neziskových aktivit pro rok 2016 dle předložených návrhů.

l Projekt „Dodávky tepla pro systém CZT společnosti CEN-
TEP, spol. s r.o., Rokytnice v Orlických horách, Sídliště 1. máje“
Starosta předložil návrh na uložení vyhlášení výběrového řízení 
ve zjednodušeném podlimitním řízení na projekt: „Dodávky tepla 
pro systém CZT  společnosti CENTEP, spol. s r.o., Rokytnice v Or-
lických horách, Sídliště 1. máje“ v rozsahu předložené zadávací do-
kumentace dle usnesení zastupitelstva města.
Rada města ukládá: společnosti CENTEP, spol. s r.o. vyhlásit 
výběrové řízení ve zjednodušeném podlimitním řízení na projekt: 
„Dodávky tepla pro systém CZT  společnosti CENTEP, spol. s r.o., 
Rokytnice v Orlických horách, Sídliště 1. máje“ v rozsahu předlože-
né zadávací dokumentace v termínu do 30.4.2016.

l Rozdělení výtěžku ze soutěže o ceny na plese města
Starosta předložil návrh na rozdělení výtěžku ze soutěže o ceny 
na plese města pěstounským rodinám. Po diskuzi bylo schváleno 
rozdělit výtěžek dle doplněného návrhu a uzavřít s pěstounskými 
rodinami darovací smlouvy.

Rada města schvaluje: rozdělit výtěžek ze soutěže o ceny na plese 
města ve výši 22.910,- Kč pěstounským rodinám dle doplněného ná-
vrhu a uzavřít s pěstounskými rodinami darovací smlouvy dle návrhu.

l Výběrové řízení na akci „Výměna oken v budově školní jídel-
ny a ubytovny v Rokytnici v Orlických horách – 2. etapa“
Mgr. Dušek předložil výsledek výběrového řízení a návrh hodnotící 
komise. Ze strany radních nebyly žádné připomínky. 
Rada města schvaluje: výsledek výběrového řízení na akci: „Výměna 
oken v budově školní jídelny a ubytovny v Rokytnici v Orlických ho-
rách – 2. etapa“ dle zápisu hodnotící komise a na základě doporučení 
hodnotící komise schvaluje uzavřít smlouvu o dílo dle návrhu vzešlého 
z veřejné zakázky s vítězným uchazečem společností WITRAZ s.r.o., 
Nad Farou 628, 517 01 Solnice, která podala nejvýhodnější nabídku.

l Žádost o výpůjčku zámeckého parku – p. Jiří Bílek (záštita)
Tajemník předložil žádost pana Jiřího Bílka o zapůjčení zámeckého 
parku k uspořádání 3. ročníku koncertu Muzika pod širým nebem 
konaného dne 11.6.2016 a žádost o záštitu nad tímto koncertem. Ne-
byly žádné připomínky.
Rada města schvaluje: záměr výpůjčky pozemku č. 4/1 ostatní plo-
cha v obci a k.ú. Rokytnice v Orlických horách předem známému 
zájemci dle žádosti.
Rada města ukládá: tajemníkovi zveřejnit záměr výpůjčky pozem-
ku dle usnesení v termínu do 22.4.2016.
Rada města schvaluje: záštitu nad koncertem „Muzika pod širým 
nebem, aneb vzpomeňme si na dobré lidi“ konaného dne 11.6.2016 
dle předložené žádosti.

l Kondolence města
Starosta předložil návrhy kreseb na nové kondolence města. 
Po krátké diskuzi a na doporučení komise pro občanské záležitosti 
byl schválen návrh č. 1 s motivem kaple sv. Anny od akad. malířky 
Markéty Kytkové.
Rada města schvaluje: návrh kresby č. 1 na novou kondolenci města.
Rada města ukládá: starostovi připravit kondolenci do tisku v ter-
mínu do 30.6.2016.

l MŠ – oznámení o přerušení provozu (letní prázdniny)
Starosta předložil oznámení ředitelky MŠ paní Bc. Vlasty Gallové 
o přerušení provozu mateřské školy v době letních prázdnin. Nebyly 
žádné připomínky.
Rada města bere na vědomí: oznámení o přerušení provo-
zu Mateřské školy Rokytnice v O. h. v době letních prázdnin 
od 18.7.2016 do 14.8.2016.

l Žádost o dar – Babybox pro odložené děti – STATIM, z.s.
Starosta předložil žádost o poskytnutí daru na zřízení babyboxu 
v Rychnově nad Kněžnou. Po krátké diskuzi bylo schváleno poskyt-
nout dar ve výši 5.000,- Kč.
Rada města schvaluje: poskytnout dar ve výši 5.000,- Kč na zříze-
ní babyboxu v Rychnově nad Kněžnou dle žádosti spolku Babybox 
pro odložené děti – STATIM, z.s. a uzavřít s obdarovaným darovací 
smlouvu dle předloženého návrhu.

l Nabídka – Poznej naše město - 700 let Rokytnice – p. Iva 
Nováková
Starosta předložil nabídku na zpracování ilustrovaného sešitu 
s omalovánkou a kvízy pro děti pod názvem „Poznej naše město“ 



k 700 letům první písemné zmínky o Rokytnici. Sešit bude využi-
telný také pro děti nastupující do základní školy. Po krátké diskuzi 
bylo schváleno objednat grafické zpracování sešitu. 
Rada města schvaluje: objednat u paní Ivy Novákové grafické 
zpracování sešitu Poznej naše město dle předložené nabídky v ter-
mínu do 30. 4. 2016.

Rada města bere na vědomí: dva návrhy na udělení ceny města 
za rok 2015.
Rada města ukládá: tajemníkovi připravit návrh na jmenování 
členů komise pro udělování ceny města, která provede výběr kan-
didátů v termínu do příštího jednání RM.

Ze Zastupitelstva města
Kompletní text usnesení zastupitelstva města je uveden na inter-
netových stránkách města www.rokytnice.cz nebo k nahlédnutí 

na Městském úřadu v Rokytnici v Orlických horách.

Informace z jednání zastupitelstva města 
ze dne 21.3.2016 - zkrácený výpis.

l Usnesení č. ZM/10/172/2016/III
Pozemky – lékař Zdravotní středisko
Zastupitelstvo města bere na vědomí: informaci rady města 
o návrhu na poskytnutí podpory začínajícímu praktickému lékaři 
pro dospělé v obvodu Rokytnice v O. h. MUDr. Zdeňku Vošvrdovi 
formou odprodeje pozemku pro stavbu rodinného domu za výhod-
ných podmínek.
Zastupitelstvo města schvaluje: poskytnutí  podpory začínajícímu 
praktickému lékaři pro dospělé v obvodu Rokytnice v O. h. formou 
odprodeje pozemku pro stavbu rodinného domu za výhodných pod-
mínek dle návrhu předloženého radou města ze dne 8. 3. 2016.
Zastupitelstvo města schvaluje: záměr prodeje části pozemku 
p.č. 255/2 v k.ú. Rokytnice v Orlických horách předem známému 
zájemci manželům Vošvrdovým.
Zastupitelstvo města ukládá: tajemníkovi zveřejnit záměr prodeje 
části pozemku na úřední desce v souladu s usnesením v termínu ihned. 
Zastupitelstvo města ukládá: starostovi požádat o převod po-
zemků p.č. 255/3 a 258/5 v k.ú. Rokytnice v Orlických horách 
z majetku České republiky do majetku města s tím, že pozemky 
budou následně za podmínek, za kterých byly získány, odprodány 
manželům Vošvrdovým do 30.4.2016. 

l Usnesení č. ZM/10/174/2016/III
Návrh rozpočtu na rok 2016
Zastupitelstvo města schvaluje: rozpočet města v rozsahu před-
loženého návrhu v souhrnné výši příjmů 33.609,64 tis. Kč a výda-
jů 33.629,64 tis. Kč. Schodek ve výši 20 tis. Kč je krytý zůstatkem 
na běžném účtu. Rozpočet je přílohou zápisu. Návrh rozpočtu byl 
vyvěšen na úřední desce dne 1.3.2016. 

l Usnesení č. ZM/10/175/2016/III
Rozpočtový výhled
Zastupitelstvo města schvaluje: předložený návrh rozpočtového 
výhledu města do roku 2019, který je přílohou zápisu.

l Usnesení č. ZM/10/179/2016/III
Fond rozvoje bydlení
Zastupitelstvo města schvaluje: v souladu se schváleným rozpoč-
tem města na rok 2016 a dle směrnice č. 6/2014 k vytvoření a pou-
žití účelových prostředků „Fondu rozvoje bydlení“ na území Města 
Rokytnice v Orlických horách použít částku 500.000,- Kč.

Zastupitelstvo města ukládá: radě vyhlásit výběrové řízení na po-
skytování zápůjček z Fondu rozvoje bydlení v souladu s platnou 
směrnicí č. 6/2014 pro rok 2016 na částku 500 tisíc Kč, dle schvá-
leného rozpočtu a připravit návrh čerpání prostředků do 13.6.2016.

l Usnesení č. ZM/10/182/2016/III
Žádost o koupi pozemku p.č. 1091 v k.ú. Rokytnice v Orlických ho-
rách – FrostFood a.s.
Zastupitelstvo města schvaluje: uzavřít s FrostFood, a.s., Rokytnice 
v O. h. 041, IČ 63216671 kupní smlouvu dle předloženého návrhu, 
kterou Město společnosti FrostFood a.s.  převede do majetku poze-
mek p.č. 1090/12 ostatní plocha o celkové výměře 235 m2 v obci 
a k.ú. Rokytnice v Orlických horách za kupní cenu ve výši 21.326,- 
Kč včetně DPH. Výše kupní ceny je stanovena dle zákona č.151/1997 
Sb., o oceňování majetku v platném znění a prováděcí vyhlášky MF 
č.441/2013 Sb. v platném znění. Kupující uhradí cenu geometrického 
plánu a správní poplatek za vklad práv do katastru nemovitostí.

Vodné za 1 m3................................................... 20,00 Kč + 15% DPH 
Rokytnice, Pěčín, Nebeská Rybná (23 Kč vč. DPH po zaokrouhlení) 
Stočné Rokytnice za 1 m3 ............................... 33,91 Kč + 15% DPH 
(39 Kč vč. DPH po zaokrouhlení) 
Stočné Pěčín za 1 m3 ....................................... 32,17 Kč + 15% DPH 
(37 Kč vč. DPH po zaokrouhlení) 
Srážková voda za 1 m3 ................................... 33,91 Kč + 15% DPH 
(jen pro podnikatelské subjekty) (39 Kč vč. DPH po zaokrouhlení) 

Rokytnická voda, s.r.o., čp. 357, 
517 61  Rokytnice v Orlických horách

IČO: 25978641, DIČ: CZ25978641, tel. 494 595 604
e-mail:rokytnickavoda@tiscali.cz

CENÍK PRO ROK 2016
platný od 1.1.2016 do 31.12.2016



Pro děti a mládež:
Čtyřlístek se představuje – leporelo pro nejmenší

Psí knížka – Říčanová, T. - o psích kamarádech pro děti
Mrkev ho vcucla pod zem – Stančík, P. - příběh s hádankami

Jak zvířata spí – Štumpfová, M.
Ledový oheň – Meyer, K. - fantazy pro mládež

Císař v ohrožení – Hollerová, R. - historické krimi ze středověku

Beletrie pro dospělé:
Detektivky: Vražda na Velký pátek – Harrisová, L.

 Sběratel kostí – Deaver, J.
 Relikvie – Preston, D.

Pro ženy: Požehnání – Steelová, D.
 Mámin seznam – Greene, J.

Zelený skarabeus – Vandenberg, P. - historický román
Obyčejná šílenství – Zelenka, P. - divadelní hry

Naučná literatura:
Bubáci – Krátký, R. - malý přírodopis duchů, přízraků a strašidel

Knihovna
v Rokytnici v O. h.

/otevřeno každé úterý
a čtvrtek od 13 do 18 hodin/

Novinky
na tento měsíc:

ZVEME VÁS ZA KULTUROU

Městské informační a kulturní středisko v Rokytnici v O. h.
Vás srdečně zve na divadelní představení:

V RYTMU TANGA
v pátek 27.5. 2016 v 19 hodin

POZOR !!! v kulturním domě KLUB v Rokytnici v O. h.

Účinkuje Divadelní spolek VICENA Ústí nad Orlicí.

 V městské knihovně v Rokytnici proběhne v měsíci květnu tra-
diční jarní burza starších knih. Knihy budou k prodeji ve výpůjční 
době knihovny, a to vždy od 13 do 17 hodin. Ceny se budou po-
hybovat od 3,- do 15,- Kč za kus. Zakoupit můžete také starší čísla 
oblíbených časopisů za symbolické 2,- Kč za kus. Burzu je možno 
navštívit ve dnech: 10.5., 12.5., 17.5., 19.5., 24.5., 26.5.
 Na Vaši návštěvu se těší Vlaďka Jiroutová.

BURZA KNIH

 Takto jsme nazvali kulturní akci, která byla tak trošku naším 
experimentem, protože jsme do jednoho večera propojili divadlo 
pro děti, divadlo pro dospělé a doplnili jsme je koncertem místních 
muzikantů. Sami jsme byli zvědaví, jak se vše povede a jaký bude 
ze strany lidí zájem. A zájem byl. Akci navštívilo na 150 diváků.
 Nejprve mohly děti shlédnout klasickou pohádku Čert a Káča, 
následoval koncert kapely Líní ježci a večer byl zakončen úspěš-
nou komedií Dívčí válka. Obě divadelní představení předvedl sou-
bor z Chrudimi a kapelu Líní ježci netřeba představovat, protože 
je z velké části složena z rokytnických muzikantů. Nejvíce se při 
jejich produkci pobavily děti, které tančily, co jim síly stačily.
 Pro děti jsme rovněž připravili slosování vstupenek na pohád-
ku, kdy všechny vstupenky byly výherní. Ceny do tomboly daro-
vali redaktoři Horského kurýra a z řad maminek se přidaly Věrka 
Holubová a Martina Bečková. Všem patří velké poděkování.
 Moc děkujeme i děvčatům ze školní jídelny, která opět dotvořila 
příjemnou atmosféru pestrým občerstvením pro malé i velké. S or-
ganizací akce nám velmi pomohl také pan učitel Pavel Janeček.
    Za pořadatele Vlaďka Jiroutová

Divadlo a muzika pro všechny generace

 Divadlo pro děti Čert a Káča.

 Divadlo pro dospělé Dívčí válka. 

 Kapelu Líní ježci si užili všichni. Radost a reakce dětí však 
byly naprosto úžasné.



Všimli jsme si
…jak pokračuje přestavba zahrady Mateřské školy v Rokytnici.
V současné době se mění stará kůlna a rovněž asfaltová cesta 
od branky k budově školky se má změnit na novou se zámkovou 
dlažbou. Na každého příchozího již nyní dohlíží u cesty dřevěný 
rokytnický medvěd. Nové herní prvky v zahradě můžete zčásti vi-
dět na první fotografi i. vj, foto: LG

   Už jako kluci jsme chodi-
li, nejenom do školy, zkratkou 
přes dvůr zámecké usedlosti 
a pokračovali přes park. Byla to 
pro nás zkouška odvahy, proto-
že na dvoře usedlosti pokaždé 
hlídkoval nějaký pes a při vstu-
pu do zámeckého parku jsme si 
často připadali jak v Sherwood-
ském lese. Vzpomínky se často 
také vážou na „přírodní kino“, 
což znamenalo nevšední zážitek. 
V této době prochází park urči-
tou regenerací, především co se 
týká stromového porostu. Fir-
mou Jakub Tichý (Chomutov) 
bylo skáceno 16 kusů a do nové 

Zámecký park

výsadby se počítá s 21 novými kousky. Především to budou javory, 
duby a lípy. Tímto se vyvíjí snaha, aby park měl znovu historickou 
podobu. V plánu je též obnova jezírka, které zatím působí jako kaluž 
a jáma na odpadky. Doufejme, že se vše zdaří a park se stane mís-
tem klidu nejenom pro pejsky, ale především pro ty, kteří si chtějí 
na chvíli odpočinout ve stínu mimo městský ruch tak, jako se to děje 
při horalských hrách. Nezbývá, než našemu Sherwoodskému lesu 
držet palce při této obnově a obrnit se trpělivostí a nadějí v dobrý 
konec. M. Saligr, foto: BŠ

Orlický sekáč
 v Nebeské Rybné

prezence .......................................................... 6,30 - 7,30 hod.
začátek soutěží ..........................................................8,00 hod.
startovné .....................................................................100,- Kč 

   Bude se konat tradiční regionální soutěž sekáčů, 
další program uvedeme jako překvapení na místě.

   V doprovodném programu lidová muzika a zpěvy, koně, 
řemeslné stánky, mše v kostele od 11,30 hod.

Přihlášky nejpozději do 31.5.2016 na: 
pepik.jehlicka@seznam.cz nebo 

na telefon 736753702, zde také jakékoliv informace.

4. června 2016



 Jedna z dominant rokytnického náměstí Mariánský sloup, často 
nesprávně nazývaný jako morový, v současnosti prochází rekon-
strukcí. Ve svém ateliéru prováděl jeho obnovu restaurátor Jan Bra-
bec. S prací je již hotov a v nejbližších dnech se na náměstí pustí 
do opravy soklové části sloupu. Počítá se s navrácením schodnic, 
které byly odstraněny v období druhé světové války. JKO

Mariánský sloup

 Jménem všech dárců, kteří jezdíme dvakrát ročně za Kapkou krve 
s rokytnickou mateřskou školkou, bych ráda poděkovala naší šéfové 
Vlastě Gallové za organizování této skvělé akce a za vzorný příklad 
pro nás všechny. Na zatím poslední Kapce dne 6.4.2016 absolvovala 
totiž padesátý odběr krve. I přes mnohé trampoty s kočírováním naší 
mnohdy hlučné party i dalších aktérů Kapky neztrácí humor a trpěli-
vost. Tak Vlasto, vzhůru s námi do další padesátky! 
 Za všechny dárce Vlaďka Jiroutová, foto: L. Toncr

Ještě jednou Kapka
 krve pro naše děti

 Přestože zima byla mírná, v našem kraji bývá dlouhá a není 
člověka, který by se netěšil na jaro. Pouze velmi nadšení lyžaři 
se snažili využít poslední sníh na hřebenech hor, ale to již kolem 
sněhových tras vykukovaly sněženky a bledule. 
 Někde i přímo ze sněhu. Máme za sebou loučení se zimou, vítá-
ní jara a je jen dobře, že různí nadšenci, spolky, školy a školky se 
snaží oprašovat a obnovovat staré lidové zvyky a slavnosti, v ne-
dávné minulosti zapomenuté nebo přímo společností odmítané.
 A tak se v předjaří a na jaře vynáší Morana, zdobí Lítečko, ple-
tou pomlázky a chodí se na koledu, pálí čarodějnice, staví Máje 
a jsou i nové tradice v podobě různých trhů a jarmarků, kde je spo-
jeno předvádění tradičních řemesel s prodejem výsledků činnosti 
šikovných rukou, kde nechybí ani hudební a divadelní představení. 
 V mém dětství a mládí jsme vždy po dlouhé zimě, která skuteč-
ně panovala i v nížinách, kde jsem žil, využívali každou chvilku 
k pobytu venku. Cesta ze školy, dlouhá asi dva kilometry, nám 
trvala nejméně hodinu. Zkoumali jsme, co kde pučí a kvete, sledo-
vali zemědělce na polích s koňmi nebo bafajícím traktorem a vr-
cholem radosti bylo, když nás na zapřaženém nářadí svezli.
 Silnička ze vsi, kde byla školka a škola, vedla z mírného kopce 
a tak jsme pouštěli lodičky příkopem, kudy tekla voda z tajícího 
sněhu.
 Domů se šlo přes cihelnu na kraji naší vsi, takže si jistě každý 
dovede představit, jak jsme vypadali při návratu domů. Druhý den 
jsme si ve škole vzájemně sdělovali, jak to kdo od rodičů schytal.
 Blízko školy byl rybník, kde jsme pozorovali a občas chytali 
čolky, mloky a žáby k velmi malé radosti učitelů a rodičů.
 Další zdroj radosti, vody a bahna byl rybníček „kachňáček“ 
na návsi, lemovaný vrbami, poskytujícími materiál na píšťalky 
a pomlázky. Voda v něm byla velice špinavá a občas do ní někdo 
z vrby spadl... Pokud jsme zrovna nebyli ve škole nebo zapřaže-
ní doma do nějaké práce, byly naším „eldorádem“ okolní háje, 
mlýnský náhon s množstvím raků, říčka Bystřice rozlévající se 
vždy na jaře po přilehlých loukách a také dva rybníky v katastru 
naší vesnice. Takže ryby byly častou součástí našeho jídelníčku. 
Nejlepší byly obalené jílem a pečené v ohni. V neposlední řadě 
jsme k dobrodružným výpravám využívali pivovar, který byl teh-
dy mnoho let ve fázi demolice a sklepení v něm a také několik 
opuštěných a zpustlých domů. Je jen zázrakem, že kromě drob-
ných škrábanců a odřenin se nikomu nic vážného nestalo. Velmi 
dobrodružné bylo lezení na komín cihelny, ale závěr byl ten, že 
mne z něj proti mé vůli sundali hasiči. To mi ale bylo už asi pat-
náct let. 

My čekali jaro... a ono přišlo



 V této křížovce se můžete popasovat se znakem, který patří 
městu… (PRVNÍ TAJENKA). Původní újezd Přemysl Ota-
kar I. daroval v roce 1213 Břevnovskému klášteru. Od roku 
1253 je městem. Radnice je původně barokní a z roku 1718. 
Patrová roubená „stará škola“ je z roku 1785. Místo je známé 
z románů… (DRUHÁ TAJENKA). V současné době zde na-
leznete muzeum… (TŘETÍ TAJENKA) a muzeum lepených… 
(ČTVRTÁ TAJENKA). V místním zahradnictví je minizoo.

Erby a znaky měst 
a šlechtických rodů – 37. díl

 I zde u nás má své kouzlo nejen jaro, ale i předjaří. Protože 
zima bývá dlouhá, příroda se snaží dohnat čas a tak máme možnost 
sledovat, jak bezprostředně po sobě a téměř před očima rozkvétají 
a zase odkvétají a zelenají se květiny a stromy, které v mírnějším 
podnebí na to mají delší čas. A tak alespoň díky návštěvám svého 
dřívějšího působiště prožívám jaro dvakrát.
 Přál bych dnešním dětem, aby si dobrodružství v přírodě mohly 
užívat tak, jako my v minulosti, přes množství všelijakých povin-
ností a starostí. Petr Zámečník

 Paní čápová trpělivě sedí-
cí na hnízdě.

 Pyšný čapí otec dohlíží 
na dění v hnízdě. vj

Rokytničtí čápi jsou zpět!

VODOROVNĚ: A. PRVNÍ DÍL PRVNÍ TAJENKY. – B. Sva-
tební květina; německy „ten“; Evropská basketbalová organizace. 
– C. Srbská čepice; koulet; opadávání. – D. Ševcovské lepidlo; 
Evropané /slovensky/; Mistrovství Evropy v házené /zkr./; hod-
nocení šachistů; Trampský oddíl mládeže /zkr./. – E. Chování; 
část růžového oleje; fena. – F. Část Pardubic; část areálu; sázen-
ka. – G. Španělská exkrálovna; tlumok; SPZ Karviné; anglicky 
„tlít“; pták sova. – H. Pták z řádu svišťounů; zastarale „doutnáky“; 
město ve Spojených arabských emirátech. – I. Slovensky „ořech“; 
DRUHÝ DÍL DRUHÉ TAJENKY; vlastniti. – J. Druh lososa; ta-
lismany; tělocvičný prvek. – K. Tuk /zastarale/; těžká práce. – L. 
Anglický duchovní; geologická vrstva prvohor. – M. PRVNÍ DÍL 
DRUHÉ TAJENKY; DRUHÝ DÍL ČTVRTÉ TAJENKY.
SVISLE: 1. Druhová číslovka; stará početní jednotka. – 2. Kloub 
na končetině; malířský přípravek. – 3. Zničený; zásah otěžemi; 
bývalý jednotkový obchodní dům. – 4. PRVNÍ DÍL ČTVRTÉ 
TAJENKY; město v Itálii. – 5. Dívčí jméno; SPZ Rakovníku; rus-
ké mužské jméno; Továrny obráběcích strojů /zkr./. – 6. Sněhové 
nebezpečí; SPZ Kladna; útvar na Měsíci. – 7. Běloveská kyselka; 
TŘETÍ TAJENKA. – 8. V hudbě „hbitě“; letopis. – 9. Planetka; 
zbavovat se vousů. – 10. Čokoládová pochoutka; velký rámus; 
zastarale „tramvaj“. – 11. Pobídka; označení dlouhohrající desky; 
anglicky „dnešek“; a sice. – 12. Uložené věci nebo peníze; stu-
peň. – 13. Barvení látek pomocí vosku; utlouci; severské mužské 
jméno. – 14. Naprosto; anglicky „celkový“. – 15. DRUHÝ DÍL 
PRVNÍ TAJENKY; naše zpěvačka.
NÁPOVĚDA: B – ULEB, F – TETOV, G – ULU, L – ATOKAN, 
A – ASTI, 6 – MARE, 8 – CELERE, 11 – TODAY. 

Vladimír Čihák
Řešení na str. 13

Hlásková křížovka

KOUPÍM STARÉ PIVNÍ LAHVE.
JSEM SBĚRATEL. DĚKUJI.
TEL. 604 570 663 



ZŠ Rokytnice
POŘAD POUŽÍVÁM MOZEK

 V pátek 1. dubna k nám přijel pan Zezula s fyzikálně-pří-
rodopisně-preventivním pořadem Používám mozek. Vidě-
li jsme velký názorný model mozku s elektronicky řízenými 
světelnými okruhy, model neuronu 2 metry vysoký s elektro-
nicky řízeným průběhem signálů v něm, model ucha s funkč-
ním bubínkem a kůstkami, které rozpohybuje akustický tlak 
z reproduktoru a  lůžko s hřebíky. Pomůcky byly využity při 
povídání o tom, k čemu je dobré rozvíjet si svůj mozek, jak se 
učit a jak ne, jak do mozku vstupují informace, o smyslech, jak 
v naší hlavě vzniká strach a jak se mu bránit. Nakonec jsme 
soutěžili v týmech ve hře o šíření signálů v mozku. 
 Blanka Koďousková

 V pátek 18. března se žáci druhého stupně základní školy zú-
častnili mezinárodní soutěže Matematický klokan. Úkolem sou-
těžících bylo označit křížkem v kartě odpovědí vždy jen jednu 
odpověď, kterou považovali za správnou. Pokud žák odpověděl 
správně, bylo mu přiděleno za otázku 1. – 8. 3 body, za otázku 9. 
-16. body 4 a za otázku 17. – 24. obdržel 5 bodů. Za neřešenou 
úlohu nezískal ani neztratil bod. Když odpověděl  chybně, přišel 
o 1 bod. Na začátek bylo každému přiděleno 24 bodů, takže mohl 
získat maximálně 120 bodů. Při řešení úloh nebylo možné pou-
žívat kalkulačky ani tabulky. Soutěžící použili svoje kombinační 
schopnosti a logické uvažování.

Nejlepší řešitelé

MATEMATICKÝ KLOKAN

Kategorie Příjmení a jméno Třída Počet bodů
BENJAMÍN Rücker Miroslav VII. 64

Danitová Tereza VI. 63
Müller Jan VI. 63

KADET Mamiňák Jan IX. 66
Rajnohová Michaela VIII. 59
Vávrová Lucie IX. 57

Blanka Koďousková

Termín Anenské pouti 2016

Letošní Anenská pouť v Rokytnici
v Orlických horách se uskuteční 22. - 24. července.

1. místo v okresním
 kole Matematické 

olympiády Z7

 Nikola Macněva ze 
7. ročníku se umístila 

na 1. až 4. místě v okres-
ním kole Matematické 
olympiády. Měla 100 % 
úspěšnosti stejně tak 
jako další tři žáci gym-

názia. Dalším úspěšným 
řešitelem okresního kola 
byl Miroslav Rücker také 

ze 7. ročníku. 

Blanka Koďousková



Velikonoční tvoření
 V týdnu před Velikonocemi se děti ze školní družiny zú-
častnily Velikonočního tvoření. V šesti malých dílničkách 
si mohly vyrobit velikonoční dekorace či výrobky z růz-
ných materiálů. Domů si potom odnesly vlastnoručně uplete-
né pomlázky, věnečky z březového proutí, prošívaný košíček 
s barevnými  ozdobami, mramorované a kořením zdobené vejdun-
ky, velikonoční přáníčka a jiné papírové ozdoby v podobě kuřátek, 
zajíčků a ptáčků.       L.H.

S TULÁKY NA VÝLETY

 V sobotu 9.4.2016 jsme si naplánovali společné toulání po žlu-
té turistické stezce do Žamberka k Dymlovskému rybníku. Jenže! 
Člověk míní, okolnosti mění! Počasí bylo horší než „na apríla“! 
Mnozí vycházku vzdali, ale pár jedinců, co si řekli, že musíme 
trénovat na výlet do Krkonoš, se ráno sešlo. Bylo nás osm, stáli 
jsme na autobusovém nádraží a právě přijel autobus mířící do Ří-
ček. Rychlé bylo rozhodování! Změnili jsme plán. Projdeme se 
Julinčiným údolím, tam budeme alespoň trošku chráněni před ne-
vlídným počasím. A vyšlo to! Cesta údolím byla prima. Poznávali 
jsme jarní byliny, zastavovali u stromů a keřů, které jsme se učili 

poznávat podle pupenů, občas jsme v blátě narazili na stopu zvěře. 
Nad táborem jsme viděli tři kusy zvěře srnčí. Před námi byla už jen 
cesta památnou alejí k Rokytnici a počasí se horšilo. Padal déšť se 
sněhem, od hor foukalo, všichni jsme se už viděli doma u kamen. 
Ale stálo to za to! 
 Chcete se i vy toulat Julinčiným údolím? Poradíme, jak na to. 
Autobus z Rokytnice v O. h. vyjíždí v sobotu ráno v 9.05 hod., 
vystoupíte na zastávce Říčky, u křížku. Jízdenka stojí 17,- Kč 
pro dospělého. Hned od zastávky vede modrá turistická značka 
Julinčiným údolím. Můžete dojít až na silnici od Nebeské Rybné 
a do Rokytnice po asfaltu nebo se dáte před táborem doleva, jako 
my a dojdete k Novému dvoru a památnou alejí do Rokytnice. Je 
to zhruba 7 km. Ptáte se, jak dlouho se jde? My jsme byli doma 
v poledne, jelikož nás popoháněla zima. 

Šťastné toulání přejí Tuláci ZŠ Rokytnice v O. h.

 Celkem 17 dětí se zájmem o přírodu a myslivost se sešlo v sobo-
tu 23.4.2016 na myslivecké chatě v Rokytnici v Orlických horách. 
Místní kolo soutěže Zlatá srnčí trofej tam uspořádal Myslivecký 
spolek OH společně se ZŠ Rokytnice v O.h. Děti soutěžily ve třech 
kategoriích a dvou disciplínách. Prověřily své znalosti v testu 
i na praktické stezce. Ve volných chvílích si všichni mohli zastřílet 
ze vzduchovky, opéct buřta, smlsnout si na dobrotách upečených 
šikovnými maminkami nebo nastudovat pojmenování vycpanin 
ptáků a malých šelem. 
   Nejlepší soutěžící postupují do okresního kola, které se bude 
letos konat v Tutlekách. 

Výsledky kategorie A – mladí přátelé myslivosti z 3. – 5. tř.:
1. Josef Louda 
2. Josef Prouza
3. Miroslav Pavlišta

Zlatá srnčí trofej



Výsledky kategorie B – mladí přátelé myslivosti z 6. – 9. tř.:
1. Barbora Jedličková          
2. Jakub Žabka
3. Veronika Jedličková
Výsledky kategorie C – mladí přátelé přírody:
1. Anežka Říčařová
2. Radim Toman
3. Kateřina Hubálková
 Vítězům gratulujeme. Všem účastníkům děkujeme za pěkné vý-
kony a vzorné chování, Josefu Loudovi za hru loveckých fanfár při 
zahájení a zakončení soutěže, všem dalším organizátorům za po-
moc.     Přírodě a myslivosti provoláváme ZDAR! 

LH a LS, vedoucí kroužku

Trafika Dana Veselá
náměstí Rokytnice v O.h.

l dobíjení telefonů přes terminál 
l kurzové sázení
l sazka, sportka ON-LINE 
l denní tisk l  upomínkové předměty 
l drogerie

OTEVÍRACÍ DOBA:
pondělí - pátek  6 - 17 hod.
sobota  7 - 12 hod.
neděle  8 - 12 hod.

Všechny zveme
 k nákupu!

NABÍZÍME:

TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

 vše pro grilování: grilovací tácky, alobal, špejle, ubrous-
ky, kelímky, dřevěné uhlí

Z NAŠEHO ARCHIVU
 Občas se stane, že některý z redaktorů Horského kurýra „vy-
šťourá“ ve svém archivu zajímavou fotku nebo jiný materiál, 
o který se potom rád podělí také se čtenáři našeho měsíčníku.

 Vzpomínkou na soutěž O Zlatou srnčí trofej může být fotografi e 
pořízená zhruba před 30-ti lety u myslivecké chalupy v Rokytnici. 
Zachycuje děti z Mysliveckého kroužku z Pěčína, které se zmíně-
né soutěže několikrát zúčastnily. Kroužek tehdy vedl pan Franti-
šek Divíšek starší a později mladší. Některé děti těchto dětí jdou 
ve šlépějích svých rodičů a rovněž věnují svůj volný čas přírodě 
a myslivosti. 
Na fotografi i zleva:
Dytrt R., Divíšek L., Divíšek F., Grund D., Grund M., 
Dytrová Z., Jedlička D., Jedlička M., Schwab M. a Schwab F.
 ZS

Těžební práce v lese, výchovné
 zásahy, přibližování. Šetrně, udržitelně. 

Tel.č. 737 114 577, Svobodová.

Prodejní sklad nabízí: 
Kvalitní krmivo pro koně – chov, rekreace, 

western a další, česká výroba. 
Krmivo pro drůbež, další zvířata i exotická.

Pěčín, tel.č. 737114577, Svobodová.

PRODÁM CIHLY LÍCOVKY (ČERVENÉ)
28x13x7, nové, cca 800 kusů á 20,-Kč,

tel.: 728 920 952

PRODÁM CIHLY LÍCOVKY (ČERVENÉ)
28x13x7, nové, cca 800 kusů á 20,-Kč,

tel.: 728 920 952

PRODÁM CIHLY LÍCOVKY (ČERVENÉ)
28x13x7, nové, cca 800 kusů á 20,-Kč,

tel.: 728 920 952



MŠ Bartošovice
JARNÍ RADOVÁNKY

  V dubnu nám opět odstartoval plavecký kurz v Ústí nad 
Orlicí. Děkujeme strejdovi Otovi Bartošovi za dopravu,☺

 Na náš oblíbený Čihák jezdíme krmit kozičky a jejich kůzlátka. 

    Děkujeme Tomášovi a Anetce Mihulkovým, že si na nás 
udělali chvilku a o velikonočních prázdninách nám dopřáli 
projížďku na Polince a Rozárce.  

Víte, že?
…voda přiváděná do domácností v Rokytnici a Pěčíně pramení 
na svazích Anenského vrchu? Jímání vody se nachází na Anen-
ském potoce v Říčkách (na fotografi ích). Odtud putuje potrubím 
do úpravny vody na Prostřední Rokytnici. ZS

ZÁPIS DO MŠ BARTOŠOVICE V O.H. 
PRO ŠKOLNÍ ROK 2016-2017 BUDE 3.6.2016 

V 9.00 V NAŠÍ ŠKOLCE!



 O jarních prázdninách v úterý 16. února se uskutečnil výlet 
mladých hasičů do Hradce Králové. Na programu byla přede-
vším exkurze na základně Letecké záchranné služby Králové-
hradeckého kraje. Záchranář nám představil vrtulník - Kryštof 
6, který byl nejednou i v Rokytnici. Mladí hasiči měli možnost 
prozkoumat všechny prostory vrtulníku včetně jeho vybavení 
i s názornou ukázkou některých přístrojů zachraňujících životy. 
Dalším bodem celodenního výletu bylo koupání v aquacentru 
a zhlédnutí animovaného fi lmu v multikině CineStar. 
 Přátelské soupeření mezi mladými hasiči z Rokytnice a Kva-
sin proběhlo v sobotu 27.2. Soutěž se konala v tělocvičně v Sol-
nici a soupeřilo se v několika hasičských dovednostech: zapo-
jování a rozpojování hadic, požárním útoku na sucho, uzlování 
a v hasičských znalostech. Mladí hasiči byli rozděleni do čtyř 
věkově vyrovnaných družstev, která mezi sebou soupeřila. Dále 
byl hodnocen i výsledek každého závodníka zvlášť. Rokytnic-
kými výherci medailí jsou Jan Mamiňák - 1. místo a Roman 
Kolovratník - 2. místo z 11 závodníků v kategorii Starší. V kate-
gorii Mladší se umístil Pavel Valášek na 3. místě z 25 závodní-
ků. Absolutním vítězem dne a velkého poháru byli mladí hasiči 
z Kvasin. 
 První ofi ciální závody tohoto roku se uskutečnily v sobotu 
5. března. Mladí hasiči soutěžili v uzlování - Provozská uzlov-
ka. Za Rokytnici se soutěže zúčastnilo celkem 25 mladých ha-
sičů. Dosažené umístění: STARŠÍ - 12. místo ze 17-ti družstev, 
MLADŠÍ - 11. místo z 16-ti družstev a PŘÍPRAVKA - 2. po-
hárové místo! (sice pouze ze dvou závodních hlídek, ale tento, 
pro děti nezajímavý dodatek, jim radost ze získaného poháru 
rozhodně nezkazil). 
 Český halový pohár v běhu na 60 metrů s překážkami v Jab-
lonci nad Nisou se uskutečnil v sobotu 19. března. Celkově se 
závodu zúčastnilo 550 mladých hasičů, někteří přijeli až ze 
Slovenska. Za Rokytnici závodili pouze tři závodníci: Alice 
Horáková 128. místo a Libuše Čtvrtlíková 117. místo ze 148 
závodnic (kat. Starší dívky) a Jan Mamiňák 102. místo ze 148 
závodníků (kat. Starší chlapci). 
 O tři týdny později se konala Jablonecká hala pro dospělé, 
které se zúčastnila Daniela Doležalová a svým výkonem si vy-
běhla 95. místo ze 158 závodnic. Spolu s dorostenkami z Kvasin 
běžela i štafetu 4×100m, kde už výsledek byl znatelně horší – 
16. místo z 18. 
 Mladí hasiči kategorie Starší zahájili velikonoční prázdniny 
nocováním v hasičské zbrojnici. Děti se sešly ve čtvrteční pod-
večer, 24. března. Na programu byla příprava na zkoušky odbor-
ností Zdravotník, Kronikář a Preventista, dále si děti zasoupeřily 
v šipkách a zahrály hry. Večeři si děti uvařily sami, což bylo po-
jato i jako soutěž. Maximálně dvoučlenná družstva měla za úkol 
v daném čase připravit večeři v podobě bramboráků, či palači-
nek. A to nejenom pro sebe, ale i pro porotu, která poté vyhlásila 
nejlepší kuchaře. K usínání, s kterým děti opravdu nikam nespě-
chaly, jim byl puštěn fi lm. O den později byl program připraven 
pro mladé hasiče kategorie Mladší. Strojníci sboru dali dětem 
možnost vyzkoušet si, jaké to je, když hasiči jedou k zásahu. 
Budoucí hasiči se nejprve svezli naší novou Tatrou, a poté, i již 
poněkud starší, V3Skou. 
 Poslední, prozatím největší akcí, byl hasičský výlet do Ostra-
vy 16. dubna. Z Rokytnice jsme vyjížděli už po páté hodině ran-
ní a do Ostravy nás dovezl autobusem pan Blecha v celkovém 
počtu 55 účastníků zájezdu (mladí hasiči, jejich rodiče a ostatní 

ČINNOST KOLEKTIVU
 MLADÝCH HASIČŮ

rokytničtí hasiči). Na programu bylo hasičské muzeum, kde si 
mladí hasiči mimo jiné vyzkoušeli záchranu osoby ze studny, 
transport na laně či skluz po tyči. Dále jsme navštívili hornické 
muzeum Landek Park, kde jsme se dozvěděli o práci důlních 
záchranářů, sfárali do dolu, projeli důlním vláčkem, či si vy-
zkoušeli důlní záchranářský polygon. Následně se naše cesty 
rozdělily. Někteří navštívili zvířátka v ostravské ZOO a zbýva-
jící výletníci jeli do planetária, kde zhlédli hvězdnou oblohu, 
fi lm o vesmíru a velkou interaktivní výstavu. 
 Na závěr bychom rádi poděkovali Janu Morávkovi za spon-
zorský dar, ze kterého byly při ostravském výletu hrazeny vstu-
py do muzeí pro naše mladé hasiče. Děkujeme!

 JZ 
Více informací, fotografi e a videa naleznete 

na www.hasicirokytnicevoh.ic.cz 



ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE

Erby a znaky měst a šlechtických rodů – 37. díl

 Rokytničtí hasiči vyjeli 26. ledna 2016 k nárazu osobního automo-
bilu do domu v Pěčíně u viaduktu. Průzkumem bylo zjištěno, že se 
ve vozidle nachází nezraněný, avšak podnapilý řidič, který svou jízdou 
udělal díru až do obývacího pokoje majitelky domu. Video se zázna-
mem jízdy podnapilého řidiče, včetně nárazu do domu, lze vyhledat 
na www.youtube.com 
 O několik dní později pomáhali hasiči zaklíněnému psu v plotě 
u domu pod Farákem v Rokytnici. Pes uvízl zadní končetinou v jed-
nom z nejvýše umístěných ok pletiva plotu, avšak předními končeti-
nami byl natažen k zemi. Pejsek byl z této pozice velmi vysílen a pou-
ze kňučel. Část pletiva byla uskřípnuta a končetina pejska uvolněna. 
O vysíleného, ale nijak nezraněného psa, se prozatím postarala rodina, 
která šla kolem a hasiče přivolala. Nejprve se však pokoušela dozvonit 
na majitele psa, avšak marně. Majitele psa musela vyhledat až hlíd-
ka PČR v jedné z rokytnických hospod a transportovat ho na místo 
události. Majitel ihned po příjezdu používal na svého psa velmi hrubé 
výrazy, a to i na rodinu, které osud pejska nebyl lhostejný. Pán bohužel 
neměl ani nejmenší snahu rodině poděkovat. 
 Otevření bytu v ulici Horská v Rokytnici provedla jednotka 4. února 
na žádost Policie ČR, která byla přivolána z důvodu, že starší občan již 
delší dobu nevycházel z bytu a v několika posledních dnech nevybíral 
poštu a na zvonění ani ťukání také nereagoval. Po otevření bytu byl 
muž bohužel nalezen bez známek života.  
 Zimní počasí rokytnické hasiče v porovnání s předchozími roky 
moc nezaměstnávalo. K dopravní nehodě osobního automobilu u Ří-
ček vyjeli hasiči 4. února. Havarovaný automobil se nacházel uvízlý 
na svodidlech za část nápravy a hrozilo jeho uvolnění s následným, 
přibližně šestimetrovým, pádem do řeky. Jednotka provedla především 
zabezpečení automobilu proti pohybu a uvolnění pomocí lan a dalšího 
vybavení. Nehoda se obešla bez zranění čtyřčlenné posádky vozidla. 
 O den později jednotka zasahovala u kamionu na Vrchní Orli-
ci (Bartošovice), který stál ve svém jízdním pruhu, avšak vzhledem 
ke stavu vozovky, nebyl schopen kopec vyjet. Na pomoc bylo po-
voláno vozidlo Správy a údržby silnic, které posypalo štěrkem celý 
kopec. Hasiči štěrk nasypali i pod kola kamionu a po takto upravené 
vozovce kamion kopec vyjel. Radost netrvala dlouho, protože kami-
on dále uvízl na silnici mezi Bartošovicemi a Panským polem ještě 
dvakrát. Hasiči vždy spolupracovali se SÚS. Vzhledem ke sjízdnosti 
silnice a ukončenému výkonu (pracovní době) řidiče, mu Policie ČR 
nakázala, aby jízdu do Rokytnice neuskutečnil a zaparkoval na parko-
višti na Panském Poli. Jednotka se na základnu vrátila po 4 hodinách 
zásahu, přibližně kolem 23:00. Pro zajímavost, český řidič kamionu 
přejel do ČR na hraničním přechodu Orlické Záhoří (jeho cesta vedla 
až z Francie). Již na polské straně se mu stal stejný problém - na silnici 
uvízl s dalšími 3 kamiony a dvěma vozidly polských silničářů… 
 V termínu od 4.- 8. dubna 2016 proběhl kurz Vyprošťování zraně-
ných osob z havarovaných vozidel v učilišti požární ochrany ve Vel-
kém Poříčí. Hasiči se učili mimo jiné poskytování první pomoci zraně-
ným účastníkům dopravní nehody a jejich vyproštění z havarovaného 
automobilu za pomoci ručního nářadí či hydraulického vyprošťovací-
ho zařízení. Kurzu se zúčastnil a zkouškou úspěšně zakončil Antonín 
Vávra ml. a Jakub Zimmer.  JZ  

Více informací a fotografi í na www.hasicirokytnicevoh.ic.cz 

Zásahy rokytnických hasičů

1. Police nad Metují
2. Aloise Jiráska

3. Merkuru
4. papírových modelů



 Život bez bariér, z.ú. pořádá ve dnech 3. - 4. června 2016 
desátý ročník festivalu pod názvem Klášter žije!, který se i ten-
tokrát bude konat v Nové Pace, v areálu bývalé nemocnice. 

Jak festival vznikl? 
 V roce 2007 přišel do areálu bývalé novopacké nemocnice, 
kde již v té době působil Život bez bariér, mladý žurnalista Ivo 
Krsek z Nové Paky a prohlásil „Vždyť veřejnost vůbec neví, 
jak ten areál je zajímavý a co všechno tady Život bez bariér 
dělá. Uspořádáme zde kulturní akci a ukážeme veřejnosti, že 
je to krásné místo“. První ročník festivalu byl impozantní - de-
sítky kapel, 2 podia, stovky hodin příprav, zapůjčení okolních 
pozemků, podií a vybavení, prostě vše, co k organizaci takového 
festivalu patří. Zkušenost ukázala, že méně je někdy více. Cí-
lem bylo výtěžek ze vstupného použít na opravu budov, ovšem 
skončili jsme na nule. Další ročníky byly v menším stylu, ale 
postupně jsme se zmohli na vlastní podium a venkovní nábytek. 
Pozvané kapely si vždy řekly o poměrně malý honorář, a tak 
další ročníky festivalu přinesly vždy nějaký výtěžek, který jsme 
mohli použít na nezbytné opravy jednotlivých objektů.  

Proč festival pořádáme? 
 Když se poprvé benefiční festival konal, chtěli jsme ukázat 
veřejnosti, že i v tehdy ještě nevyhovujících prostorech bývalé-
ho nemocničního areálu děláme vše proto, abychom pomáhali 
lidem se zdravotním postižením a jejich rodinám, a že se záro-
veň snažíme zchátralý areál zachránit. Každý ročník festivalu 
od roku 2007 až do minulého roku byl něčím výjimečný. Vždy 
jsme ale chtěli lidem ukázat objekty, které byly postupně opra-
vované a ožívaly různými činnostmi, ukázat šikovnost našich 
zdravotně postižených zaměstnanců, a veřejnosti vtipnou for-
mou přiblížit nástrahy a problémy života lidí se zdravotním po-
stižením. Snažili jsme se navazovat nové kontakty, spolupráci. 
O tom všem byl a je benefiční festival Klášter žije!, který za ty 
roky začal patřit k tradičním novopackým kulturním akcím.  

Rekapitulace… 
 Za deset let vystoupilo na Klášteru žije!více než  100 kapel 
a navštívilo jej okolo 6000 lidí. Účinkovalo na něm mnoho or-
ganizací a uskupení, které zde prodávaly vlastní výrobky nebo 
zajistily doprovodný program. Festival navštívili také významní 
hosté a nezůstal ani mimo pozornost médií. Nemůžeme se ani 
nechceme rovnat velký festivalům, to není náš cíl. Kapacita na-
šeho areálu je 700 lidí. I malý festival má určitě „něco do sebe“. 
Lidé se znají, panuje u nás rodinná atmosféra, člověk si nepřipa-
dá „sám v davu“. Vzpomínám na slova formana známé kapely, 
který řekl: „Tady jsme doma a vždycky se sem těšíme, protože 
tenhle festival má smysl“. 

Jaký bude letošní ročník festivalu?  
 Letos se koná jubilejní 10 ročník. Nejenom proto bude festi-
val výjimečně dvoudenní. Naším záměrem je i letos lidi pobavit 
a umožnit jim, aby se na vlastní oči přesvědčili o užitečnosti 
záměru, který svým vstupným podpoří. Poprvé letos připravuje-
me tombolu o hodnotné ceny. Organizujeme také první „firemní 
den“; neformální sportovně zábavné odpoledne pro zaměstnan-
ce firem z Novopacka, které je naplánované na páteční odpole-
dne, 3. června. Sledujte www.zbb.cz, kde budeme informovat 
o přípravách, novinkách i předprodeji vstupenek. Jste srdečně 
zváni. Přijďte se pobavit, odreagovat a podpořit dobrou věc. 

Červnový festival v Nové 
Pace, tentokrát dvoudenní

ŽALUZIE KRČMÁŘ
 Žaluzie všech druhů, typů a provedení
 Termotěsnění do oken a dveří
 Termoizolační dvojskla
 Sítě proti hmyzu do oken a dveří
 Termorolety plastové i hliníkové
 Garážová vrata, markýzy a rimini
 Bezpečnostní dveře zámky štíty a závory

www.zaluziecz.cz
e-mail: clona@tyhan.cz

Firma:  465 612 077

Mobil:  602 412 012

Privat:  465 612 602

564 01 ŽAMBERK
SNP 1348

Ten klášter na kopci za to stojí. Neboť: „My nevlastníme klášter, 
klášter vlastní nás.“  Jitka Fučíková 
 Život bez bariér, z.ú. 



Otevírací doba: 
Po – Pá 6.30  –  17.00 
So  6.30  –  11.00 
Ne  14.00 – 18.00 
telefon: 604 982 024 
mail:  elektro@rokytnice.cz 

PRODEJNA 
NADI MLYNÁŘOVÉ 

 

nabízí 
 

pečivo a zákusky ze Sázavské pekárny 

originální české čokolády Carla 

výrobky z farmy Jiřího Páchy z Rokytnice v O.h.  

výrobky z Ekofarmy MP z Rampuše 

oblíbené kozí sýry z Hřibin 

stáčená i lahvová vína 
Dále u nás naleznete italské oleje a pochutiny, maďarské delikatesy, 

nejrůznější pochoutky z medu, balenou zrnkovou kávu a mnoho dalšího. 

Těšíme se na Vaši návštěvu!  

  

 
 
 
 
 

Všimli jsme si
 Na Den země 22. dubna byla po zimních měsících opět vyčištěna 
a napuštěna kašna na rokytnickém náměstí. LG

DATUM  JMÉNO LÉKAŘE                       ADRESA ORDINACE  TELEFON
16.04. MUDr. Štulík Richard poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 693
17.04. MUDr. Tancurinová Jana Náměstí Dr. Lützowa 345, Vamberk 736 419 151
23.04. MUDr. Tomanová Libuše poliklinika, Mírové nám.88, Týniště nad Orlicí 494 542 102
24.04. MUDr. Tůmová Věra Jana Pitry 344, Opočno 494 667 154
30.04. MUDr. Valešová Pavla poliklinika, Pulická 99, Dobruška 494 622 114
01.05. MUDr. Sudová Simona poliklinika, Mírové nám.88, Týniště nad Orlicí 494 371 031
07.05. MUDr. Veselská Renata poliklinika, Mírové nám.88, Týniště nad Orlicí 494 371 781
08.05. MUDr. Vyčítalová Marie Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 494 541 757
14.05. MUDr. Zdeňka Jiří Kvasinská 129 , Solnice 494 596 732
15.05. MDDr. Zdráhal Zdeněk Masarykova 729 , Kostelec nad Orlicí 721 460 150
21.05. MDDr. Andělová Jana Jana Pitry 448, Opočno 731 980 112
22.05. MUDr. Bahník František Třebízského 799 , Kostelec nad Orlicí 494 323 152
28.05. MUDr. Benešová Růžena Tyršova 461, Dobruška 494 622 040
29.05. MUDr. Beran Lubomír poliklinika, Mírové nám.88, Týniště nad Orlicí 494 371 783
04.06. MUDr. Beránek Jan Komenského 828 , Týniště nad Orlicí 494 371 088
05.06. MDDr. Borůvková Veronika poliklinika, Pulická 99, Dobruška 494 622 114
11.06. MUDr. Čapková Marie Komenského 366, Doudleby nad Orlicí 494 383 417
12.06. MUDr. Kašparová Dagmar Voříškova 169 , Vamberk 602 514 715
18.06. MDDr. Faltisová Kristýna Záhumenská 445 , České Meziříčí 734 324 600
19.06. MUDr. Handl Jindřich Panská 24, Rychnov nad Kněžnou 494 531 955
25.06. MUDr. Havlová Marie U Stadionu 1166, Rychnov nad Kněžnou 494 539 225
26.06. MUDr. Hlavsová Lenka Komenského 259, Kostelec nad Orlicí 494 323 958

                    ZUBNÍ POHOTOVOST - ROZPIS SLUŽEB 
ORDINAČNÍ HODINY: SOBOTA , NEDĚLE , SVÁTEK   08,00 - 12,00 HOD

Termíny tradičních jarních poutí 2016
Potštejnská pouť: 20. – 22.5.2016

Kopečková pouť Letohrad: 21. – 22.5.2016
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s.r.o. Rychnov n.Kn. Horský kurýr se vydává za finanční podpory 
společnosti Nábytek - prodej s.r.o. Vysoké Mýto. 
Toto číslo vyšlo v květnu 2016. Cena: 10,- Kč

PLACENO PŘEVODEM

ODBĚRATEL:
 

NOVINOVÁ ZÁSILKA

Luděk Poláček ve spolupráci se základní školou pořádají 
v SOBOTU 28.5.2016 cyklistické okruhy dvojic.

Sraz účastníků je v 13:30 hod. v areálu základní školy. Katego-
rie jsou rozděleny: 
1) Děti předškolního věku – jízda zručnosti v prostorách hřiš-
tě za školou. Děti budou jezdit nezávisle na závodu. 
2) Děti 6-11 let – vlastní závod na 4 kola lehčího crossu. Start 
v 14:30 hod. 
3) Děti 12-16 let – závodí se ve dvojicích – stejná pravidla jako 
pro dospělé. 
4) 17- to je jedno – závodí se ve dvojicích. Jede se okruh cca 
3,5 km, při kterém se dvojice po jednom kole střídají. Závod 
se jede na 2 hodiny a dvojici se počítají dohromady ujetá kola. 
Start ve 14:30 po rozjetí dětí 6-11 let. 
Prezentace: 13:30 – 14:00 hod. 
Startovné: děti zdarma, dospělí 100,- za dvojici 
Dvojice: libovolné 
Ceny pro vítěze, losovaná tombola!!! 
Občerstvení zajištěno. 
Doporučení: horská a crossová kola. Dobrá náladu a cyklistic-
ká přilba pro všechny povinná !!! 
Jakékoliv informace podá M. Saligr na tel.: 736752210 
nebo L. Poláček tel.: 736710969. 

Nebojte se sportovat, přijďte se bavit.

DEN KOLA V ROKYTNICI 


